



相城区领导赴黄桥街道走访慰问专家人才

日前,相城区委常委、政法委书记王执晴来到相城区黄桥街道走访慰问专家人才代表,面对面听心声、解难题、话发展,感谢他们为区域经济社会发展作出的贡献,并向他们送上节日问候和美好祝福。

王执晴一行首先来到苏州发卡电机有限公司,详细听取了公司发展规划、产品开发、人才招引等情况,并鼓励企业坚定发展信心,持续加大人才引进培育,加强核心技术攻关,推动企业做大做强。

随后,王执晴来到芯鸿光(苏州)纳米新材料科技有限公司,详细了解企业日常运营、设备投入、关键技术研发等情况,鼓励企业抢抓发展机遇,多学习借鉴优秀经验和做法,推动核心技术不断迭代升级,以科技创新驱动企业高质量发展。

“人到苏州必有为,才聚相城



慰问现场

创未来。”黄桥街道将以最优服务和最好环境,更加关心关注企业和人才,全方位优化提升服务质量,让企业、人才在黄桥放心扎根、舒

心生活、安心逐梦,共同书写更多“成人之美、相互成就”的精彩篇章。

高达

白洋湾街道:绘就新湾法治图

古有姑苏繁华图,承载了半部江南史;今有新湾法治图,拓印了现代法治路。近年来,白洋湾街道多措并举开展普法宣传,抓实精准普法,多维融合发力,营造浓厚法治氛围,进一步厚植幸福底色,描绘白洋湾法治新图景。

法润新湾 护航“向新而行”

今年以来,越来越多的高新技术企业落户姑苏云谷数字经济集聚区,企业有了更多元化的法律服务诉求。为此,白洋湾街道与姑苏区法院合作,在姑苏云谷企业服务中心启动了全区首家实体化运营的法律服务站,提供定向助企法律服务,协助企业解决经营、管理过程中的实际问题。

姑苏云谷企业服务中心启动后,一直秉承“专业、高效、贴心”的服务理念,聚焦数字经济企业、各大专业市场和物流基地,持续丰富

法律服务内容,创新助企模式,为小微企业提供免费公益法律服务,帮助企业排忧解难。

法护未来 守护“少年的你”

正值开学季,“法律第二课堂”在金阊实验中学开展,由白洋湾街道法治校外辅导员方园律师担任讲师,为学校师生以案释法,结合情景模拟,线下发放法治资料,增强青少年法治观念,促进其健康成长,参与师生都受益匪浅。

据悉,街道司法所所长邓启春担任“法治副校长”、方园律师担任法治校外辅导员,会同14名社区综治主任组建了“反霸凌观察员”队伍,致力于将法治教育融入校园文化,利用好暑期、开学等时间节点,用“法治第一课”、国旗下讲话等形式,常态化开展“送法进校园”活动,为校园安全与青少年健康成长保驾护航,实现学校与派出

所、司法所、社区的多元联动,凝聚起“四方合力”,进一步赋能校园法治工作。截至目前,已经组织“法治进校园”活动12次,发放宣传资料近千份,惠及师生三千多人。

法解纷争 调和“暴躁的他”

人民调解是社会的“稳压器”,是调和矛盾的“润滑油”,更是邻里和睦的“守护人”,白洋湾街道整合各方资源,建立了调解多元机制,利用好“社情民意日”,以集中排查矛盾和平时快速反应相结合的方式,力争将矛盾化解在基层,为和谐稳定的环境贡献“调解力量”。

良法善治,民之所向。下一步,白洋湾街道将一以贯之,以多样化的普法形式,丰富的普法内容,通畅的“援法议事”渠道,高标准的法治服务意识,持续为辖区居民提供高质量的法律服务。 高达

进行适老化改造 苏锦街道帮这群老人圆梦

“现在有了助行器,生活方便多了!”居住在苏锦街道光华社区的腿脚不便的王老伯发出了由衷的感叹。近日,苏锦街道社会工作站通过“微心愿”的发布,链接各方爱心企业,为辖区内特殊困难老人群体实现适老化家庭圆梦。

床边加装护栏和抓杆、如厕洗浴区安装扶手、给行动不便的残障老人配置电动轮椅……家中的小变化可以让老年人的生活更加安心、舒适。家住大观园社区的毕老伯通过适老化改造申请,如愿在家中安装了便捷的电动晾衣架,这样他和老伴晾晒衣物就轻松省力多了。同时,街道还为毕老伯在卫生间里安装了一字扶手和上翻马桶扶手,还配备了舒适的洗澡椅,最大程度地为老人提供了便利和安全。

家住橘子国花园的周师傅和老伴都是80多岁的高龄老人,妻子十几年前因脑梗导致行动不便,社区通过特殊困难老人家庭摸

排,了解到两夫妻在家生活的实际困难与需求,在第三方专业机构评估后很快为他们制定了改造方案,将原先的浴缸改为了淋浴,地面重新铺设防水防滑设施,安装了浴帘和花洒,同时配备了洗澡椅和浴室扶手等。“为我们老年人考虑得很全面,让我们感觉到很暖心。”看着焕然一新的卫生间,周师傅满意地说。

此次适老化改造主要是由政府主导,企业与社会组织共同参与。街道社工站通过前期上门走访摸排,收集并发布“微心愿”改造清单,通过爱心企业认领,让适老化改造项目更加高效、可持续。今年,“微心愿”共为85户特殊困难老人实现适老化改造心愿。与此同时,街道社工站还将持续以“五社联动”运行机制为核心,通过定期发布“微心愿”平台,不断链接爱心资源,为辖区内“一老一小”“一残一困”提供更精准、专业的志愿服务。

自2018年开展适老化改造以

来,街道共为266户高龄、困难、残疾老年人家庭进行了适老化改造,为387户老年人家庭安装了烟感报警器,为29户老年人家庭安装了一键呼救系统,为42户老年人家庭安装了智能水表,为13户老年人家庭安装了智能门磁,为47户老年人家庭安装了电路过载保护器,为47户老年人家庭安装了燃气泄漏保护器。街道还开展数字社区智能物联传感服务,为老人安装智能水表、智能感应门磁、电路过载保护器、可燃气体泄漏保护器、烟雾报警器等,不断满足特殊困难老年人的娱乐、医疗康复、定期巡访、志愿服务等需求。

同时,苏锦街道为更好地将智能技术运用到辖区老人的日常生活中,充分利用街道综合为老服务中心、老年大学、日间照料中心以及社区教育中心开展智能技术专项普及培训,从去年开始,共培训1800余人次。 冯莉莺 高达

北桥街道丰泾村 健康讲座进社区,志愿服务暖人心

近日,漕湖人民医院的医护人员来到北桥街道丰泾村开展“秋季养生保健健康讲座”活动,讲座后开展了免费检测骨密度等志愿服务。

主讲医生围绕秋季多发常见病的重点注意事项以及秋季如何预防感冒等方面,详细讲述了秋季养生四大秘诀。整场讲座深入浅出,通俗易懂,贴近村民生活。讲座后,还开展了免费检测骨密度等

志愿服务。“您平时有腰酸、背痛、腿抽筋的症状吗?”医生一边为居民进行骨密度检测,一边认真询问相关症状。“平时要注意补钙和维生素D,多喝牛奶,尽量少抽烟少喝酒,不喝浓茶,注意防摔。”

此次健康讲座及志愿义诊活动让社区群众足不出户就享受到了便捷的医疗服务,提高了村民的自我保健能力,促进村民养成健康的生活方式。 吴文家 徐晓安

登云社区党支部 开展新业态新就业群体反诈宣传活动

近日,苏州相城经开区登云社区党支部组织党员、志愿者走进辖区开展新业态新就业群体反诈宣传活动,进一步提升新业态新就业群体识骗、防骗、反骗意识。

活动中,志愿者向新业态新就业群体讲解了各类新型电信网络诈骗的诸多手段,建议相关人员多了解、多学习,在生活和工作中注意防范,并发挥辐射带动作用,积极向身边同事和家人朋友宣传。

本次防诈骗宣传活动,提高了新业态新就业群体对电信网络

诈骗犯罪危害的认识和识别能力,增强了他们防范、识别和抵制电信网络诈骗犯罪能力,织密了安全“防护网”,推动“全民反诈”向纵深发展。

今年以来,登云社区党支部持续推进反诈宣传“进企业、进小区”工作,依托社区党建联盟,联合辖区新业态新就业群体成立反诈联盟,组建反诈宣传队,累计开展防范电信诈骗宣传活动5次,做到宣传对象精准化,宣传范围全覆盖。 徐晓安

安元佳苑社区 社区温情入户,迎接退伍军人回家

近日,安元佳苑社区退役军人服务站组织慰问活动,社区工作人员联合元和街道退役军人服务站工作人员手持鲜花与慰问品,为辖区退伍军人送上最诚挚的祝福与关怀。

在退伍军人家中,大家围坐一堂,共话家常,气氛温馨而融洽。安元佳苑社区工作人员详细询问了退伍军人的生活状况和对未来的打算,并表示社区将全力

以赴为他们提供帮助和支持。

此次安元佳苑社区到家迎慰问退伍军人的活动,不仅让退伍军人感受到了家乡的温暖和社区的关怀,也进一步拉近了军民之间的距离。安元佳苑社区将以此次活动为契机,继续深化退役军人服务保障工作,为他们提供更加贴心、全面的服务,确保他们退役后能够顺利融入社会,享受幸福美好的生活。 高达

聚焦“朝夕”美好 撑起“一老一小”幸福伞

近期,“携手同行,暖阳融融”度假区(阳澄湖镇)重残儿童家属喘息服务、“银发颐养 健康享老”阳澄湖镇特困老人帮扶项目两个项目入选2024年相城区服务类社会救助关爱帮扶项目。

阳澄湖镇便民服务和社事业办公室联动慈善力量,为重残儿童家庭量身定制“携手同行,暖阳融融”度假区(阳澄湖镇)重残儿童家属喘息服务。项目发挥党建引领作用,聚焦辖区内20个重残儿童家庭,吸纳爱心党员、儿童主任、社区志愿者等参与,进行全覆盖走访,形成需求分析报告。同时,按照重残儿童家庭的不同需求反馈,设置“喘息菜单”,喘息菜单内包含两大类18项服务,包括代买代购、家政服务、上门接送等入户服务以及做一次徒步、看一次展览、过一次节日等家庭喘息日活动。截至目前,项目发动爱心党员、儿童主任、社区志愿者等20余人,开展照护指导、居家陪伴、课业辅导、托

管、家庭喘息日等服务100余次,重残儿童家属“喘息”总时长超过400小时。

“银发颐养 健康享老”阳澄湖镇特困老人帮扶项目以心理建设为核心,聚焦辖区内的19名特困老年人,为他们建档立册,量身设计服务清单,确保服务的精准性与个性化。通过招募志愿者,项目为老年人提供定期的日常探访、暖心陪伴、跑腿代办、心理建设、团体辅导等多种服务,切实满足老人的实际需求。

今年以来,度假区(阳澄湖镇)采取针对性帮扶措施,持续增进民生福祉,开展服务类救助项目7个,涵盖“一老一小一残一困”,绘就困难群众幸福底色。下一步,将继续坚持以党建共建为纽带,以困难群众差异化需求为导向,持续探索“党建解题”在民生服务中的实践路径,让解题成果惠及更多困难群体,让党建聚力为民生服务加一度。

邓仕超 徐晓安